
Einladung zur Sitzung des Gemeinderates 
Haselbach 

Am Donnerstag, 27. Februar 2014, um 19:30 Uhr findet im Sitzungssaal 
der Gemeinde Haselbach eine Sitzung des Gemeinderates statt. 

Tagesordnung:  

Öffentliche Sitzung: 

1. Vorstellung und Bericht der neuen Schulleitung 
Zu diesem Tagesordnungspunkt steht unsere neue Schulleiterin 
Frau Bianca Luczak zur Aussprache zur Verfügung 

2. Behandlung von Bauanträgen 

3. Antrag der FFW Haselbach auf Ergänzung der 
Ausrüstungsgegenständen. 

4. Nachrüstung der Straßenbeleuchtung im Bereich der Lindenstraße 

5. Bericht zum Kanalbau Felling 

6. Information, Wünsche und Anträge 

7. Anerkennung der Niewderschrift über die öffentliche Sitzung am 
27.01.2014 

Bericht über die Sitzung des Gemeinderates Haselbach am 27. 

Februar 2014 

     Vorstellung und Bericht der neuen Schulleitung 

Erster Bürgermeister Sykora konnte zu diesem Tagesordnungspunkt 

neben der erschienenen Lehrerschaft auch die neue Schulleiterin 

Frau Luczak begrüßen, die die Gelegenheit wahrnahm, sich dem 

Gemeinderat vorzustellen und einen Überblick über die derzeitige 

Schulsituation am Grundschulstandort Haselbach zu geben. Neben 

der derzeitigen und künftigen Schülerentwicklung wurden auch die 

Räumlichkeiten des Schulgebäudes sowie der Turnhalle vorgestellt. 

Insgesamt soll dabei die technische Ausstattung und das 

Raumangebot verbessert werden, um den Schulstandort Haselbach 

zu stärken. Durch die Lehrerschaft wurden verschiedene 

Optimierungsvorschläge unterbreitet. Durch den Sportbeauftragten 

wurde der Gemeinderat über den in die Jahre gekommenen Zustand 

der Turnhalle unterrichtet. Die Ausstattung selbst sowie die sanitären 

Einrichtungen sind nicht mehr zeitgemäß. Grundlegende 

Überlegungen sollten daher angestellt werden. Zusammenfassend 



verständigte man sich zunächst darauf, dass seitens der Schulleitung 

eine Prioritätenliste erarbeitet werden soll, um kurzfristige 

Verbesserungsmaßnahmen zu treffen. Weitergehende Vorstellungen 

sollen sukzessiv in Angriff genommen werden. 

      Nachrüstung der Straßenbeleuchtung im Bereich der Lindenstraße 

Erster Bürgermeister Sykora informierte den Gemeinderat über die 

hierzu eingegangene Angebotssituation des Energieversorgers sowie 

eines Solarleuchtenanbieters. Der Gemeinderat beschloss, eine 

Bestellung beim Solarleuchtenanbieter vorzunehmen. Durch diese 

Aufstellung entfallen auch entsprechende Erdarbeiten.  

     Bericht zum Kanalbau Felling 

Erster Bürgermeister Sykora informierte den Gemeinderat über 

kleinere Umplanungen hinsichtlich der vorgesehenen Kanalführung im 

Bereich des Ortsteils Felling. Die Unterlagen werden über das 

beauftragte Planungsbüro überarbeitet und erneut an das 

Wasserwirtschaftsamt hinsichtlich der Förderung eingereicht.  

     Information und Verschiedenes 

Hierzu befürwortete der Gemeinderat zunächst den Antrag der FF 

Haselbach auf Ergänzung verschiedener Ausrüstungsgegenstände. 

Auch die Anschaffung einer Dienstkleidung durch die BRK 

Bereitschaftsgruppe wurde unterstützt. Auftretende 

Oberflächenentwässerungsprobleme im Baugebiet „Am Bauernfeld“ 

sollen durch die Anbringung eines zusätzlichen Sinkkastens in der 

Erschließungsstraße behoben werden. Auch die Nutzung von 

Räumlichkeiten des Schulungsraumes der FF Dachsberg durch die 

Jagdgenossenschaft wurde befürwortet. Mit einer 

Weiterbildungsmaßnahme des Kindergartenpersonals bestand 

Einverständnis.  

Nach Anerkennung der Niederschrift über die letzte öffentliche 

Sitzung sowie der Behandlung von Bauanträgen schloss sich ein 

nichtöffentlicher Teil an. 

 


